



陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁顺利会师决赛

国羽女双提前包揽金银牌



李菊:
乒乓球
“男子化打法”的典型代表

李菊是南通体育历史上第四位奥运冠军。她是乒乓球“男子化打法”的典型代表。目前,李菊担任南通大学体育科学学院名誉院长。

1976年出生于南通的李菊,7岁开始练乒乓球,在启蒙教练张炳泉的悉心指导下,李菊的技术不断精进。1986年进少体校,1990年进江苏省队,1991年入选国家青年队,1992年入选国家队。2001年,由于伤病影响,李菊选择退役。2003年,李菊应国家队征召再次复出,彼时已退役两年之久的李菊,经历3个月的苦练,逐渐恢复了状态,为中国乒乓球女队走出釜山亚运会的阴影做出了贡献,却遗憾落选了雅典奥运会阵容。2005年,李菊帮助江苏省乒乓球队夺得全运会冠军后,正式退役。2008年,李菊进入上海交大深造,并取得了该校体育教育训练学专业的研究生文凭。

李菊是一位充满勇气、坚韧不拔的乒坛传奇,她的故事充满了勇气、坚韧和奋斗精神,值得深思和学习。李菊打球观赏性很强,人又漂亮时尚,深受球迷喜爱。李菊的打球风格独特,右手横握球拍,以弧圈结合快攻的打法著称,正反手都能拉出高质量的弧圈球,反手还能发力弹击,是乒乓球“男子化打法”的典型代表。

李菊对奥运精神的感触颇深,她在接受采访时曾这样说过:“我拿过奥运冠军,我参加过奥运会开幕式,我又成为奥运会火炬手,所以我对自己的经历非常满足,是奥林匹克坚强向上的精神支撑着我。”

本报记者李波

晚报讯 北京时间8月2日下午,2024年巴黎奥运会羽毛球项目女双半决赛战罢,中国队组合陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁均战胜各自对手,成功会师决赛,中国羽毛球队也因此提前锁定女双冠亚军!这次决赛会师,也是时隔12年后国羽女双重夺奥运金牌。

在率先进行的一场巴黎奥运会羽毛球女双半决赛中,陈清晨/贾一凡面对马来西亚队组合陈康乐/蒂娜。双方经过三局鏖战,“凡尘

组合”以总比分2:1战胜对手,每局的比分分别是21:12、18:21、21:15,率先进军决赛。这也是两位选手自东京奥运会后再一次晋级奥运决赛。

而在第二场羽毛球女双半决赛中,首次参加奥运会的国羽年轻组合刘圣书/谭宁,以2比0战胜日本选手松山奈未/志田千阳,两局的比分为21:16、21:19,同样也成功晋级决赛。

中国队这两对组合会师决赛,意味着中国队提前包

揽了本届奥运会羽毛球项目女双金牌。按照赛程安排,这场决赛将于北京时间8月3日晚21:00后进行。

值得一提的是,带领两对国羽女双选手成功晋级的中方教练是南通籍教练陶嘉明。1985年10月25日,陶嘉明出生于江苏南通,中国羽毛球运动员,在国家队从事混双项目,曾夺得国际比赛冠军。巴黎奥运周期担任国家队女双组教练以来,多次率队员夺得包括世锦赛在内的多项国际比赛冠军。记者李波



陈清晨/贾一凡



刘圣书/谭宁

奖牌榜					
排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	中国	13	7	7	27
2	美国	9	17	15	41
3	英国	9	8	8	25
4	法国	8	11	10	29
5	澳大利亚	8	6	5	19
6	日本	8	3	6	17
7	韩国	7	4	4	15
8	意大利	5	8	4	17
9	荷兰	4	2	2	8
10	加拿大	3	2	4	9

数据截至北京时间8月2日23:00

国乒提前锁定女单冠亚军

晚报综合消息 北京时间8月2日晚,巴黎奥运会乒乓球女单半决赛展开争夺,头号种子、东京奥运会乒乓球女单亚军孙颖莎以4比0击败三号种子、日本选手早田希娜,连续两届奥运会闯入乒乓球女单决赛。在此之前,另一名中国选手陈梦已提前进入决赛,孙颖莎和陈梦连续两届奥运会会师乒乓球女单决赛,中国乒乓球女队提前包揽女单冠亚军。

孙颖莎在晋级路上一局未丢,在半决赛之前接连以四个4比0横扫对手,展现出了超强的战斗力。在混双赛场,孙颖莎搭档王楚钦夺得冠军,在本届奥运会已经有金牌入账。

此役面对具备很强竞争力的早田希娜,孙颖莎延续了她此前的火热状态,频频利用正手强攻取分,很快便以11比6拿下首局。第二局,早田希娜主动做出调整试图打乱孙颖莎的节奏,但孙颖莎的硬实力更强,没有受到对手主动变化的影响。孙颖莎以11比8再胜一局,建立起2比0的领先优势。

到,2000年悉尼奥运会国羽女双包揽前三,为何巴黎奥运张殊贤/郑雨无缘参赛呢?这,同样和国羽女双有关。

24年前的悉尼奥运会,国羽女双包揽前三。2004年雅典奥运会,国羽3对女双组合无一例外地闯进四强,最终获得冠军、亚军和殿军。后来,世界羽联决定奥运会双打项目每个代表队参赛名额上限从3对下调到2对,并从2012年伦敦奥运会起实施,外界普遍认为此决定和国羽女双实力过于强大有关。于是,伦敦奥运会起国羽女双再无机会创造包揽金银铜的壮举。

即便受规则限制,底蕴深厚的国羽女双在巴黎奥运会又一次创造奇迹。8月2日,上届亚军陈清晨/贾一凡和第一次参赛的新秀刘圣书/谭宁均以全胜战绩冲进决赛,这意味着国羽提前锁定该项目金牌。这是国羽女双时隔24年再次在奥运会创造外战全胜的辉煌,再次展示国羽女双的深厚底蕴。

王全立

点赞国羽女双,点赞南通教练



巴黎奥运会羽毛球女子双打两场半决赛,南通籍教练陶嘉明指导的两对组合陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁力克各自对手,成功会师决赛。引以为豪的是,这是国羽女双时隔24年再次在奥运赛场实现外战全胜。

2000年悉尼奥运会,国羽女双创造了羽毛球项目奥运赛场首例:国手葛菲/顾俊、杨维/黄楠雁、秦艺源/高凌携手登上女双领奖台。国羽因此成为继国乒之后又一个囊括一个项目金银铜牌的国家队。

女子双打是中国羽毛球队的传统强队,在世界赛场创造过多项中国乃至世界之最,请看:1983年,中国羽毛球队首次参加国际羽坛主办的世界锦标赛,当时国羽收获的两枚金牌中就有女双。1997年至2017年,国羽女双

在世锦赛赛场创造了惊人的14连冠奇迹。1996年至2012年,国羽女双在奥运赛场书写五连冠的辉煌。后两个连冠均是“世界之最”。

前些年,国羽女双在整体和个体均失去优势,东京奥运周期产生的三届世锦赛冠军仅夺得一冠,2016年里约奥运会无缘决赛,2020东京奥运会与金牌擦肩而过。令人欣慰的是,进入巴黎奥运周期国羽女双个体、整体实力回升,个体方面陈清晨/贾一凡保持顶尖组合水平,该周期举行的三届世锦赛实现三连冠,世界排名长期高居第一。整体方面,随着新秀刘圣书/谭宁的崛起,国羽女双在尤伯杯赛发挥出更大作用,今年尤伯杯赛助力国羽夺回两年前丢失的冠军奖杯。今年4月底历时一年的巴黎奥运积分赛战罢,国羽女双有3对组合跻身前八,受名额所限张殊贤/郑雨未能搭上巴黎奥运班车。

细心的读者应该意识

后两局比赛和前两局类似,虽然早田希娜用了各种办法试图冲破孙颖莎的防守,但均无功而返,比赛主动权牢牢掌握在孙颖莎的手中。11比8,11比2,孙颖莎再胜两局赢得了比赛。

最终,孙颖莎以4比0的比分横扫早田希娜晋级决赛,延续着自己在本届奥运会单打赛场一局不失的强势。

据羊城晚报